

解甲庄街道搭建“板凳课堂”，组织宣讲团深入基层一线进行宣讲，开展“敲门送红色故事”活动

推动党的二十大精神在基层落地生根

本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 谷雪娇 摄影报道)党的二十大召开以来，解甲庄街道把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，依托新时代文明实践所(站)宣传教育阵地，积极组织开展形式多样的主题文明实践活动，烧旺“冬训炉火”，映红党员初心，推动党的二十大精神深入基层、深入群众、深入人心。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，近日，解甲庄街道工委组织开展党的二十大精神宣讲会，通过街道主要领导带头学、领头悟、积极讲，全面准确阐释好、解读好党的二十大精神，推动街道上下形成学习贯彻党的二十大精神宣讲新高潮。全体党员认真聆听，纷纷表示，将立足本职工作，强化责任担当，切实把党的二十大精神内化于心、外化于行，积极践行初心使命，更好地服务群众。

解甲庄街道以新时代文明实践阵地为抓手，从实体课堂到“相聚云端”，积极运用“乡约解甲庄”微信公众平台开展党的二



十大精神线上宣讲系列活动，开设“二十大学习时刻”专栏，刊发“二十大报告金句ta来读”特色活动，用声音诵读金句，用声音感悟伟力，用声音传递力量。

解甲庄街道组织“五老”宣讲团、百姓宣讲团、优秀党支部书记等深入基层一线开展学习贯彻党的二十大精神宣讲。在南水桃林村桃源农业合作社里，青年干部、青年人才围坐在党旗下，参加了一场“农场课堂”二十大精神宣讲活动，今昔的强烈对比让党员群众们深有感触，切实

增强冬训亲和力、感染力。

在朱柳村大街小巷里，乡亲们围坐在一起搭建了一场“板凳课堂”，年过花甲的老党员柳永祥是街道百姓宣讲志愿服务队的资深宣讲员，用家乡话跟乡亲们聊变化、话发展，用面对面、互动式的方式和通俗易懂的语言学习党的二十大精神。

在南水村史馆，党员们走入“实景”，身临其境地重温经典记忆，村的历史沿革、村情概况、经济发展、重要人物等本土历史文化，回顾激情燃烧的岁月，深入传承红

色基因，重燃干事创业的热情。

在西解尚书府，依托尚书文化底蕴，西解村定期开展家风课堂，对村里的党员每周开展一次家风家训、书法、诵读等活动，形成了进门读家训，出门传家风的良好导向。

在人才联盟，流动党员党支部改变传统的被动填鸭式宣讲，开启互动式的生动模式，开展“人人都是主讲员”活动，党员们纷纷上台分享自己的返乡经历、创业心得和家乡的变化，不仅交流了心得，还让大家找到了家。

以党的二十大宣讲为载体，解甲庄街道新时代文明实践所组织党员志愿者根据晒出的为民办实事清单，登门入户宣讲党的政策，收集百姓的反馈意见，解决群众生产生活难题，提高民生实事办理的群众认可度，目前各村拟定的民生实事工程完成率达90%，群众的获得感和幸福感不断增强。

各村新时代文明实践站组织蒲公英志愿者开展“敲门送红色故事”活动，把有滋有味的党史知识送到田间地头、百姓家中，让更多老百姓知史明史、爱党爱国。

我区开展海上安全执法专项检查

近期，区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查，严肃查处各类违法犯规行为，对3艘违规作业船舶进行了立案处罚。现予以公开曝光。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

海上安全生产问题隐患企业(船舶)

鲁莱山渔62205，违反禁渔区的规定进行捕捞作业，责令改正，罚款500元；

鲁莱山渔63093，违反禁渔区的规定进行捕捞作业，责令改正，罚款500元；

鲁烟渔61522，未携带渔业捕捞许可证进行捕捞作业，责令改正，罚款5000元。

莱山街道全面提升辖区人居环境品质

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 李婷婷)为进一步促进村容村貌提升，大力推动辖区居住环境整体改善，不断提高群众生活质量，连日来，莱山街道将清杂除障、扫脏治乱作为工作重点，将建设美丽宜居村庄作为工作导向，全面提升辖区人居环境品质，打造出行方便、生活舒适、风景宜人的秀美家园，切实提高群众幸福感、获得感。

各村全面发动党员、村民代表、志愿者等力量，寒风无阻，大雪不惧，开展环境整治行动。寒风中，大家用扫帚清理杂物，为门前屋后“洗新颜”；落日下，大家用铁锹清理碎石，为村庄道路“做保养”；雪地上，大家用雪铲清积雪，为出行安全“上保险”。各村纷纷带头拼进度、比形象、出特色，用实际行动书写责任担当，用拼搏精神增添村庄色彩。

莱山街道始终秉持着有制度、有标准、有计划、有队伍的做法，不断积累经验，寻求方法和效率的新突破。各村依照环境整治点位台账，实行“挂图作战”，积极提报点位对比图片。一张张对比图片，是村庄一点点变美的见证。

下一步，莱山街道将持续坚持布置细、行动快、检查严的工作态度，广泛引导群众自觉维护、主动参与、自己受惠的思想认识，让环境之美落在辖区大地，也刻进群众心中。

“七彩小屋”志愿服务

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孟博 隋佳欣 摄影报道)为增强儿童的安全意识，帮助儿童学习更多日常急救领域的知识，促进儿童全面发展，近日，区图书馆联合烟台理工学院青年志愿者协会网宣部、文法院队、建筑院队开展“七彩小屋”志愿服务活动。

活动伊始，志愿者讲师首先讲解了日常生活中的急救处理知识，包括简单的伤口处理，以及如何处理烫伤、动物咬伤等问题。接着，志愿者讲师带领小朋友们一起朗读安全小口诀，让他们将口诀熟记于心。小朋友们认真听讲、积极参与，使现场氛围逐渐高涨，活动基地充满欢声笑语。

在学习完安全知识后，志愿者带领小朋友们一起玩积木，引导他们发挥自己的想象力，从而提高小朋友们的思维认知能力和创造力。安全教育活动在欢声笑语中落下帷幕，志愿者们用自己的实际行动给孩子们带来了欢乐，在孩子成长过程中留下了温暖且浓厚的一笔。

本次七彩小屋活动的顺利开展，教给小朋友们怎样有效保护自己，增强了儿童的安全意识，提高了小朋友们专注力及独立思考能力，坚定了志愿者们用青春奉献社会的理想信念。



滨海路街道万光府前社区开展义诊活动——

为社区居民健康“充电蓄能”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)冬季是肺病等常见疾病高发季节，为增强居民冬季预防疾病意识，优化居民健康服务，提升群众健康意识，近日，滨海路街道依托新时代文明实践站，以居民点单、医院派单、专家解单的形式，携手烟台山医院、社区志愿者于万光府前社区开展义诊志愿服务活动，为辖区居民送去冬日温暖。

活动现场，前来问诊的居民络绎不绝，此次义诊由烟台山医院呼吸与危重症医学科、皮肤科、骨科、消化内科、中医科、神经外科、医院感染管理科等多个科室的专家组成医疗志愿服务队，专家们现场为社区居民进行免费的血压、血糖测量，耐心倾听居民诉求，仔细询问居民的既往病史，分析病情并提供一对一用药指导。

专家针对义诊过程中发现的常见健康问题，如高血压、心脑血管疾病、呼吸道疾病、肺病、关节疼痛等常见病、多发病的预防和日常保健进行健康宣教，帮助居民掌握基本的健康保健知识和技能，同时，特别提醒居民要改变不良生活习惯，养成健康生活习惯，对疾病做到早预防、早发现、早治疗。他们用积极热情的态度，通俗易懂的语言，严谨求实

的工作作风和优质的医疗服务，把健康知识送到群众身边，给居民带来了实实在在的帮助，得到了在场居民的连连点赞。

下一步，滨海路街道将进一步丰富活动载体，依托新时代文明实践站志愿服务队伍力量，积极开展贴近群众实际的志愿服务活动，用实际行动为辖区群众的身体健康保驾护航。